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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO 

L’anno 2023, il giorno 31 del mese di marzo, alle ore 9,42 si è riunito nella sede del 
Palazzo di Giustizia di Matera il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Matera nelle 
persone degli Avvocati: Ferdinando IZZO (Presidente), Liliana MORELLI (Segretario), 
Giacomo BRACCIALE (Tesoriere), Vittorio CARDINALE, Gianvito MANTARANO, 
Mariantonietta MONTESANO, Fernando Pietro PANETTA, Margherita VEGLIA (Consiglieri) 

IL CONSIGLIO 
convocato dal Presidente, avv. Ferdinando Izzo, si è riunito per discutere sul seguente 
ordine del giorno:  
- Approvazione del Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza 

2023 – 2025 
- Varie ed eventuali 

* * * * * * * 
Approvazione del Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la 
trasparenza 2023 – 2025 
Il Consigliere Avv. Gianvito Mantarano, nella qualità di Responsabile della prevenzione 
della corruzione e della trasparenza, illustrato il Piano triennale per la prevenzione della 
corruzione e per la trasparenza 2023 – 2025, comunica altresì che: 
- il piano innanzi richiamato deve essere approvato entro il 31/03/2023; 
- è stata avviata una consultazione pubblica per raccogliere i contributi e i 

suggerimenti di tutti gli attori del sistema amministrativo, pubblicata sul sito 
istituzionale dell’Ordine in data 17/03/2023 unitamente alla bozza del PTPCT 
2023-2025 ed alla griglia mappatura processi; 

Prende la parola il Consigliere Avv. Margherita Veglia la quale propone di modificare il 
paragrafo 3. CONTESTO ESTERNO – Sezione 1 - Piano Triennale della Prevenzione 
della Corruzione eliminando il riferimento diretto all’operazione “Allattamento”. 
Il Consigliere Mantarano di contro riferisce che il richiamo a detta operazione rinviene 
dalla relazione del Ministero dell’Interno sulle attività delle forze di polizia.  

IL CONSIGLIO 
all’esito della discussione recepisce le osservazioni dell’Avv. Veglia ed 

approva 
la modifica del paragrafo 3. CONTESTO ESTERNO – Sezione 1 - Piano Triennale della 
Prevenzione della Corruzione, eliminando il riferimento diretto all’operazione 
“Allattamento”. 

IL CONSIGLIO 
apportate le modifiche di cui innanzi nel testo del Piano triennale per la prevenzione della 
corruzione e per la trasparenza 2023 – 2025, con il voto contrario del Consigliere Avv. 
Fernando Pietro Panetta il quale motiva tale espressione di voto come segue: “poiché non 
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appaiono sufficientemente illustrati e dettagliati i criteri di monitoraggio di eventuali conflitti 
d’interesse nonché di strumenti di piena attuazione del principio di trasparenza che appare 
all’interno del piano un mero passaggio compilativo e burocratico“ a cui si associa il Consigliere 
Avv. Margherita Veglia; 

delibera 
di approvare il Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza 2023 – 
2025, nella nuova stesura. 

* * * 
Il Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 10,26. 
E’ verbale. 
Il Consigliere Segretario      Il Presidente 


